
PROCÈS VERBAL DU CONSEIL D’ÉCOLE

ECOLE PRIMAIRE PUBLIQUE  LOUIS MALASSIS
ST HILAIRE DES LANDES

ecole.0350485m@ac-rennes.fr
Jeudi 20 juin 2024 de 18h00 à 20h00

Membres présents :
Représentants de parents d’élèves : MEHEUST, MERIENNE, ORSINI et PERON
Enseignantes : Mesdames BINOIS, BOUVET, MICHEL, Monsieur BERTRAND (dir.)
Madame HAMARD  (conseillère municipale, chargée des affaires scolaires)
Madame BOULIERE (adjointe au maire en charge des affaires scolaires)
DDEN : Madame DERENNES

Membres absents excusés     :  
Monsieur Le Roux, IEN en charge de la circonscription de Fougères
Monsieur HAMARD, maire 

ORDRE DU JOUR     
Ecole     :  

• PV du conseil du 2 mars 2023
• Actions pédagogiques et bilan pour l’année scolaire 2023-2024
• Prévisions d’effectifs 2024-2025
• Projet NEFLE
• Sécurité
• Projets pédagogiques pour l’année 2024-2025
• Demande de financement des projets pédagogiques
• Aménagements et travaux de l’école
• Questions des parents

 

Mairie     :  
• Travaux et entretien des bâtiments

                             
Questions des parents     (à transmettre pour le lundi   13   juin au plus tard)     :  



COMPTE RENDU DE LA REUNION     

❶   PV du 22/02/2023  
• Lecture par tous les membres présents du précédent Conseil d’école.
• Le procès-verbal est adopté à la majorité.

❷    Actions pédagogiques et projets pour l’année scolaire 2023-2024  

a) LES   SPORTS ET LES JO  
Nous avons réalisé un deuxième temps fort le vendredi 12 avril. Malgré un manque de parent au départ,
ceux-ci ont finalement été suffisamment nombreux pour permettre à toute l’équipe enseignante et aux
élèves de passer un agréable moment d’arts visuels.
Un troisième temps fort le vendredi 31 mai a aussi été réalisé sur la forme d’olympiades avec tous les
élèves de la PS au CM2. Les élèves ont réalisé différents ateliers sportifs tout au long de la journée.
 Le vendredi 14 juin, l’école a réalisé une exposition pour présenter les réalisations des élèves et pour mon-
trer les autres projets de l’année.

b)   PROJET MELISSE  
La classe de GS CP a terminé son projet mélisse sur l’alimentation par la visite de la chèvrerie de St Sauveur
des landes le vendredi 19 avril.

c) BIBLIOTHÈQUE
Les élèves ont terminé les visites à la médiathèque. La dernière rencontre au mois de juin portait sur le nu-
mérique.

d) PISCINE (à COGLEO à St Brice en Cogles)
La classe de GS-CP va démarrer son projet de classe bleue à Cogléo entre le 24 juin et le 5 juillet.

e) ECOLE ET CINEMA
La classe de GS CP est allée voir « Dounia» et la classe de TPS PS MS est allé voir le « Yuku » le vendredi 17
mai.
La classe de CE1-CE2 et CM1-CM2 ont réalisé le deuxième temps cinéjeune le vendredi 4 avril avec le vi-
sionnage du film « le secret des perlims ».

f)   JOURNEE PARALYMPIQUE ET OLYMPIQUE  
La classe de CM1-CM2 a réalisé la journée paralympique avec Couesnon Marches de Bretagne le jeudi 21
mars à la salle des sports de Tremblay. Les élèves ont découvert différents sports paralympique : volley as-
sis, parcours aveugle, basket fauteuil, torball ….
La classe de CE1-CE2 ont réalisé une journée olympique le jeudi 6 juin au terrain des sports de St Hilaire des
landes.

g) JOURNÉE D’INTEGRATION
La matinée d'intégration des futurs élèves de PS se tiendra le vendredi 21 juin 9h30-11h. Tous les futurs PS
participeront à cette matinée.

h)   RENCONTRE USEP  
Les élèves de  CM1-CM2 ont réalisé deux rencontre USEP :
- le jeudi 16 mai : football gaëlique au stade football de St Hilaire des landes
- le mardi 18 juin : La course d’orientation à Fougères a été annulée à cause de la météo.



j) S  ORTIE DE FIN D’ANNEE  
La classe de TPS PS MS  et la classe de GS CP ont réalisé une sortie à la ferme pédagogique de St ouen des 
alleux le vendredi 7 juin.
La classe de CE1-CE2 et CM1-CM2 iront à la base de loisirs de Cesson Sévigné le jeudi 27 juin pour pratiquer
le tir à l’arc, le golf et le canoë-Kayak.

j)   PREVENTION INTERNET  
La classe de CM1 CM2 a suivi un cours de prévention sur l’usage internet avec la gendarmerie.

k) EXPOSITION SUR LA RESISTANCE
Les classes de CE1-CE2 et CM1-CM2 sont allés voir une exposition le lundi 6 mai sur la résistance autour de 
St Hilaire des landes pendant la deuxième guerre mondiale.

l)   FETE DE L’ECOLE  
Par l’intermédiaire de l’APE qui organise l’événement, l’équipe enseignante réalisera un spectacle lors de la 
fête de l’école sur le thème des sports et des JO le dimanche 30 juin.

m) RENCONTRE SPORTIVE
La circonscription de Fougères organisera une journée sportive dans le cadre des jeux olympiques.  Les
classes de CE1-CE2 et CM1-CM2 se rendront à St Marc le blanc le mardi 2 juillet pour pratiquer différents
ateliers sportifs.

n)   SAVOIR ROULER  
La classe de CM1-CM2 a réalisé le dernier bloc du savoir rouler à vélo entre le 4 et le 7 juin. Les élèves ont
réalisé une randonnée de 20 km le vendredi autour de l’école avec des personnes agrées.

o)   RENCONTRE DE LENAIG MORIN  
Les classes de CE1-CE2 et CM1-CM2 ont rencontré le vendredi 22 mars la championne de monde paralym-
pique de Badminton Lenaïg Morin.

❸   Prévision des effectifs 2024-2025  

Notre école est en fermeture pour la rentrée prochaine.

RENTREE 2022
EFFECTIFS ET REPARTITION DES ELEVES

MAJ mai 2024

Cycle 1
Madame Virginie Binois

Cycle 2
Madame Virginie Michel

Cycle 2-3
Monsieur Steve Bertrand

3 TPS  9 CP 10 CE2

7 PS 10 CE1 8 CM1

 9  MS 6 CM2

7 GS

Total : 23 élèves + 3 Total : 19 élèves Total : 24 élèves

Effectif total : 66 élèves + 3 TPS = 69

Avec les effectifs actuels, il est difficile d’espérer la non fermeture.



❹ Sécurité

L’école a réalisé une dernière alerte incendie avant la fin de l’année.

❺   Projets pour l’année 2024-2025  

Le thème de l’année scolaire sera : partage et solidarité
Les enseignants souhaiteraient reconduire : les sorties au cinéma, les rencontres USEP ….

❻   Demande de financement  

L’école demandera encore son financement pour différents projets : salon du livre, …

Nous avons été sollicité par Couesnon Marches de Bretagne concernant une possibilité d’intervention des
animateurs sportifs dans notre école. Nous demanderons un financement pour l’année prochaine.

L’école souhaiterait une aide de financement exceptionnelle à la mairie et à l’APE pour du matériel de cour
et une structure dans la cour de maternelle. 
 L’école achète chaque année des ballons, des cerceaux…. L’école va investir pour la rentrée pour 2 ou 3
vélos (environ 200 à 300 euros par vélo) mais il  est difficile de faire plus avec le budget dont dispose
l’école.Le matériel vieillit et cela est très coûteux. Les élèves s’ennuient dans la cour. Des enfants qui sont
occupés sont plus en sécurité.

Représentants de parents d’élèves : Nous pouvons en parler à l’APE.

Mairie : Il y un cahier des charges pour faire des investissements sur la commune (commerce…)  qui a été
voté. Cela pourrait entrer dans un des projets.

Directeur : Est-il possible d’avoir une date pour cela ?

Mairie : Nous ne pouvons pas donner de date. Il faut voir en fonction des autres projets. Les projets seront
hiérarchisés par priorité.

❼   Projet   NEFLE  

Suite aux concertation avec les parents et entre les membres de l’école une demande de financement de
matériel de classe flexible a été réalisée ainsi que du matériel informatique (TBI).

❽  Périscolaire et Mairie  

Les atsems ne sont pas remplacés à l’école en cas de formation. Le ménage n’est donc pas réalisé (classe et
sanitaires). Nous souhaiterions trouver une possibilité d’avoir un remplacement en cas d’absence prévu à
l’avance.

Nous remercions la mairie pour le financement de la peinture pour la restauration de la fresque sous le
préau.



Travaux à faire

Demande de travaux     :  

Lieu Demande Date de demande

salle de la photocopieuse Finir de peindre les radiateurs et les contours des placards. Hiver 2023

Classe maternelle Remettre  des  bloque-portes  pour  éviter  que  les  portes
claquent ou s’abîment.

Janvier 2023

Grenier Financement d’étagères pour le grenier. mars 2023

Salle de motricité Mettre de nouvelles étagères solide pour des cartons. juin 2023

classe maternelle étagères au dessus de l'évier juin 2023

extérieur Mettre une structure dans la cour des petits. Années
précédentes 

classe maternelle protège-doigts pour la porte entre la salle de sieste et la
classe

Années précé-
dentes

Classe CE1 CE2 finir la classe de Virginie M (peinture, sol)  + Peinture des
murs des WC annexes à la salle 

Années
précédentes 

cour Gouttière à nettoyer et qui fuit (classe de M Bertrand) Juin 2024

cour Eau qui stagne au niveau des jardinière, l’évacuation est à
déboucher ou modifier

Juin 2024

cour Arbre à insectes à réparer Juin 2024

préau Vieux tableau à enlever en dessous du nouveau Juin 2024

classe maternelle problème d'infiltration d'eau dans les murs (moisi dans la
salle de sieste) / vérifier les gouttières et le mur

juin 2024

classe maternelle plinthe décollée (porte à côté du bureau de l'enseignante) /
dû aux infiltrations et à l'humidité?

juin 2024

Nous avons rencontré les agents. La plupart des petits travaux seront réalisés. Nous attendons une réponse
pour le financement de la structure qui est plus conséquent.

❾     Questions   

Questions  transmises  en ligne par  les  représentants  de parents  aux parents   d’élèves  en amont de la
réunion

Avez-vous des remarques à faire concernant l'organisation pratique de l'école? (sieste, hygiène, règle-
ment intérieur, récréations, sécurité aux abords de l'école...)
➔ Les parents : non

Avez-vous des remarques à faire concernant les services périscolaires? (cantine, garderie...)Avez-vous 
d'autres questions ou remarques à faire remonter au conseil d'école?
➔ Les enfants sont-ils changés lorsqu'ils se font dessus au moment du repas ?
Mon aîné(e) m'a fait part d'avoir remarqué que son(sa) cadet(te) repartait à l'école avec des vêtements 
plein de pipi. L'atsem principal qui s'occupe des tout petits et petites sections est elle présente ? Si oui 
pourquoi ne sont-ils pas changé ?



Directeur : Les enfants vont en général aux toilettes avant d’aller à la cantine et peuvent y aller dur place. Il
y a en général peu d’accidents. 
Il n’y a pas de change au pôle de la part de l’école car il ne s’agit pas de temps scolaire. Cela est de la res-
ponsabilité de la mairie de voir pour l’organisation. Il semble y avoir des changes mais ils appartiennent au
centre de loisirs.
Par contre à l’école, nous avons des changes pour les enfants et nous les changeons dès que possible. Néan-
moins, en cas de problème, nous voulons bien être averti pour traité cela et faire remonter. Nous remar-
quons aussi que de nombreux changes ne sont pas restitués dans le stock de l’école.

Mairie : La mairie veut bien être contacté directement en cas de problème.

Pour les photos de classe, c'était beaucoup plus simple avec le formulaire où toutes les informations 
étaient regroupées. Maintenant il y a des codes différents pour chaque photo. On ne peut pas faire de paie-
ment pour l'ensemble, il faut payer en fonction de chaque code. Ce n'est pas intuitif du tout.

Directeur : Nous avons contacté le photographe pour l’informer. Il est possible de mettre plusieurs codes
pour avoir toutes les photos. A l’inverse, nous avons eu beaucoup de retour de parents qui trouvent cela
plus pratique.

Divers

Représentants de parents d’élèves : Nous sommes allés à la manifestation contre la fermeture de l’école à
Fougères le mercredi 19 juin. Il y avait beaucoup de personnes mais peu de représentants de St Hilaire.

Secrétaire de séance : S.BERTRAND
Président de séance : S.BERTRAND


